
Solidarnost sa azilantkinjama i azilantima u Srbiji: nastavak solidarnih aktivnosti protiv rasističkih napada koji 
su kulminirali krajem 2013 godine i od tada pa do sada Žene u crnom organizuju mnoštvo aktivnosti, o čemu možete 
naći informacije na sajtu Žena u crnom. 

Solidarna pomoć azilantima i azilantkinjama – Obuhvata čitav niz aktivnosti: soli-
darnu pomoć azilantima/kinjama u Beogradu (uglavnom u parku kod Ekonomskog fakulteta 
i oko autobuske i železničke stanice); ovo je nastavak izveštaja koje smo slale i u prethodnom 
periodu a sada donosimo izceštaje tokom avgusta i septembra: 

Avgust – Septembar

Od početka avgusta pa do 20 avgusta, uglavnom subotom, odlazio sam u park kod stanice Lasta (Karađorđeva 
ulica). Sa drugim volonterima smo pripremali čaj, a ponekad se kuvala supa. 

U parku je bilo izbeglica iz Sirije, Iraka, Avganistana, Eritreje, Somalije...
Čini se da se mreža solidarnosti proširila. Broj ljudi koji su dolazili u park da kuvaju čaj, dele info materijale, čiste 

park ili na bilo koji drugi način ukažu pomoć i iskažu solidarnost sa izbeglicama se znatno povećao.
Često se dešavalo da se u nekom trenutku grupa muškaraca okupi oko nas igrajući i pevajući sve dok ne bi naišla 

komunalna policija da ih utiša i prekine.
Jedne od tih avgustovskih subota, desilo se nešto što nismo predvideli. Naime, u parku je donešeno puno odeće i 

nešto hrane. Tada su ljudi počeli da nasrću na kese i kutije, pa smo jedva uspeli da rasporedimo hranu i odeću pre nego 
što to podelimo. U pomoć je pritekla grupa Sirijaca koja je napravila obruč, držeći se za ruke oko nas i  ne dozvoljavajući 
nikome da nam priđe. Stajali su u krugu oko nas sve vreme, dok nismo rasporedili stvari i hranu i na kraju podelili.

Situacija u parku se tokom avgusta nešto poboljšala. Policija više nije terala azilante iz parka, postavljeni su javni 
toaleti u parkovima, a tokom perioda sa velikim vrućinama dolazile su cisterne sa vodom. Bilo je otvoreno i Miksalište 
- centar u blizini autobuske stanice u Beogradu, gde se donira odeća i obuća za izbeglice. Tamo su ljudi mogli da dođu 
i uzmu ono što im treba.

Violeta Đikanović i ja (Goran Lazin) smo u dva navrata nosili humanitarnu pomoć u park, kod autobuske stanice  
i podelili azilantima. 22 avgusta smo odneli odeću za muškarce, žene i malu decu, a 31 avgusta- hranu za izbeglice ( 
banane, keks, i vlažne maramice). Tog puta su prioritet imale žene i mala deca. 

Početkom septembra, tačnije 4 septembra, dve aktivistkinje Žena u crnom (Ljiljana Radovanović i Violeta Đikanović 
su ponovo u pomenuti park odnele banane, keks i stvari za ličnu higijenu.

8. septembar – park kod Autobuske stanice i Ekonomskog fakulteta

Goran i ja (Staša) idemo u prodavnicu kod parka, da kupimo banane, vlažne maramice, vodu... Prodavac u obližnjoj 
samousluzi ’Idea’, kao pravi pokorni građanin-rasista i ksenofob, kaže onako, u poverenju, komšijski: „Samo neka što pre 
idu... sve će nas biti manje, mi smo ugroženi...“ Sve je to čuo i od ’rasnih’ akademika, od tabloidnih i mejstrim medija, 
pobornika etničke čistote, ideologije krvi i tla, ali kojima se nimalo ne gadi ’prljavi novac’. Naprotiv, svuda zajedno ko-
habitiraju ideologija krvi i tla i novac, s tim da ovaj prodavac potlačene klase dobija beznačajni deo tog ’novca’. Valjda 
će jednog dana od ’Srbina’ (ili ma koje nacije bio, svejedno!) postati klasno svesni radnik! Koju pedagogiju primeniti 

Da li je deljenje vode žednim ljudima krivično delo?

Solidarna poseta ratnim izbeglicama u Subotici  
i na graničnim prelazima sa Mađarskom
26. jun 2016.

Aktivistkinje/i Žena u crnom su 26. juna 2016. godine posetili izbeglice sa Bliskog 
Istoka u Subotici i na dva granična prelaza Horgoš 2 i Kelebija. Najpre smo otišli na 
Horgoš 2 i tamo izbeglica nije bilo. Krenuli smo ka Subotici u kamp koji je otvorila 
država.

Kamp je smešten preko puta stare ciglane gde su nekada izbeglice nalazile 
utočište. Sklonjen je sa glavnog puta oko 500 metara, do njega se dolazi makadamom 
i ima vrlo malo rastinja tako da je velika vrućina i mnogo prašine. Ispod jednog drveta sedela je porodica sa troje dece, 
i nekoliko mladih muškaraca. Tu smo se zaustavili. Razgovarali smo sa njima, iz Sirije su i čekaju da pređu u Mađarsku. 
Bili su vidno umorni i prilično prašnjavi. Jedan mlad muškarac je bio iz Alepa i rekao nam je da putuje par meseci.

Mirko je otišao peške do ograde kampa koji se nalazio 300 metara od me
sta gde su bili ti ljudi. Uskoro su počeli da pristižu i ljudi iz kampa. Bilo je puno 
žena sa decom. Doneli smo dosta vode i ona je najpre podeljena. I voće...

Napravila se gužva oko kola da nisam ni primetila da su došli i neki 
muškarci. Tek kada su mi se obratili shvatila sam da su uposlenici Komesarijata. 
Pitali su ko sam i šta radim ovde i da sam morala tražiti od njih dozvolu za pose
tu kampu. Prvo pitanje je bilo „u kom svojstvu delimo pomoć?!?“. Potpuno sam 
naivno odgovorila da sam samo građanka koja želi da pomogne ljudima koji 
se sklanjaju od rata i da nisam znala da treba da tražim dozvolu?!? Znamo od 
ranije da su uposlenici Komesarijata za izbeglice veoma agresivni i da pozivaju 
policiju ukoliko se neko pojavi a da nije tražio dozvolu i dobio odobrenje od 
njih. Napominjem da smo mi bili na 300 metara od kampa, na putu, tako da 
nisu imali nikakvo pravo da nas bilo šta pitaju. Prihvatili su moje objašnjenje ali 
se pojavio i treći koji je bio veoma agresivan, zapisao je registarski broj tablica i 
stalno pitao iz koje smo organizacije. Kako je Mirko imao na sebi našu majicu sa 
natpisom Solidarnost sa izbeglicama zakačio se za tu majicu i opet je nekoliko
puta pitao iz koje smo organizacije. To ga je najviše interesovalo... Međutim, potpuno je ignorisao taksistu koji je tu 
došao po ljude da ih prebaci do mesta gde će ilegalno preći granicu Srbije i stacionirati se na ničijoj zemlji između Srbije 
i Mađarske. Tu čekaju da ih puste u Mađarsku. Mađari dnevno puštaju 1015 ljudi.

Odlučile/i smo da pređemo granicu i da to vidimo. Na ničijoj zemlji, smešten je taj kamp. Stotinak malih šatora 
smešteni tesno jedan do drugog su zaštita od sunca za izbeglice. Tu čekaju... Oko njih je podignuta bodljikava žica, 
kao u konc logorima... Nismo se zadržavali jer nam je rečeno da možemo imati ozbiljnih problema sa policijom Srbije.

Zabeležili: Violeta Đikanović, Mirko Medenica
Fotografije: Yana Zakorko


